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Sportello Crediti d'imposta - Decreto Aiuti bis: novità crediti
d'imposta gas ed energia
Estesi al terzo trimestre 2022 i crediti d'imposta gas ed energia

Il Decreto Aiuti bis interviene estendendo anche al terzo trimestre 2022 i crediti d'imposta a favore delle imprese

per l'acquisto di gas naturale ed energia elettrica.

In particolare viene previsto:

 
per le imprese “energivore” un credito d’imposta del 25% delle spese sostenute per la componente energetica

acquistata e utilizzata nel terzo trimestre 2022. Per usufruire di tale agevolazione è necessario che i costi per kWh

della componente energia elettrica, calcolati sulla base della media del secondo trimestre 2022 e al netto delle

imposte ed eventuali sussidi, abbiano subito un incremento superiore al 30% rispetto allo stesso periodo del 2019.

 
per le imprese “gasivore”, un credito d'imposta pari al 25% della spesa sostenuta per l’acquisto del gas, consumato

nel terzo trimestre 2022, per usi energetici diversi da quelli termoelettrici, se il prezzo di riferimento del gas naturale,

calcolato come media, riferita al secondo trimestre del 2022, dei prezzi di riferimento del Mercato infragiornaliero

pubblicati dal Gestore dei mercati energetici, è aumentato di oltre il 30% rispetto al corrispondente prezzo medio

riferito al secondo trimestre 2019;

 
per le imprese “non energivore” dotate di contatori di potenza pari almeno a 16,5 kW, un credito d'imposta pari al

15% della spesa sostenuta per l’acquisto della componente energetica utilizzata nel terzo trimestre 2022, se il prezzo

della stessa, calcolato sulla base della media riferita al secondo trimestre 2022, al netto delle imposte e di eventuali

sussidi, ha subito un incremento del costo per kWh superiore al 30% rispetto al corrispondente prezzo medio riferito al

secondo trimestre 2019;

 
per le imprese “non gasivore” un credito d'imposta pari al 25% della spesa sostenuta per l’acquisto del gas,

consumato nel terzo trimestre 2022, per usi energetici diversi da quelli termoelettrici, se il prezzo di riferimento del gas

naturale, calcolato come media, riferita al secondo trimestre 2022, dei prezzi di riferimento del Mercato infragiornaliero

pubblicati dal Gestore del mercati energetici è aumentato di oltre il 30% rispetto al corrispondente prezzo medio riferito

al secondo trimestre 2019.

Ricordiamo che i suddetti crediti sono utilizzabili in compensazione nel modello F24 entro il 31 dicembre 2022. Inoltre, tali

crediti d'imposta sono cumulabili con altre agevolazioni riguardanti i medesimi costi, sempre che non venga superato il

costo sostenuto.
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